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[bookmark: _GoBack]	Sinop İli . . . . . . . . . . . . . . . . .  İlçesinde Taşınmaz Ticareti Hakkında Yönetmelikte kapsamında taşınmaz ticareti (Emlak) faaliyetinde bulunuyorum. 
14.10.2020 tarihli Resmi Gazetede yayımlanmış olan değişiklikle beraber Taşınmaz Ticareti Hakkında Yönetmeliğin “Yetki belgesi verilmesinde aranan şartlar” başlıklı 6’ncı maddesinin beşinci fıkrasında;
“Milli Eğitim Bakanlığı, üniversiteler veya Milli Eğitim Bakanlığınca yetkilendirilen kurum ve kuruluşlarca taşınmaz ticareti konusunda verilen en az yüz saatlik eğitimde başarılı olması gerekir” hükme bağlanmıştı.
	Ayrıca “Geçiş hükümleri” başlıklı Geçici Madde 1 maddesinin dördüncü fıkrasının (a) bendinde;
“14.10.2020 tarihi itibarıyla taşınmaz ticaretine ilişkin gelir veya kurumlar vergisi ya da meslek odası kaydı bulunan işletme ve sözleşmeli işletmeler adına, ikinci fıkrada belirtilen kişiler tarafından (Gerçek kişi işletmesi olması halinde, o tarihteki işletme sahibi ya da Tüzel kişi işletmesi veya şube olması halinde, o tarihte taşınmaz ticareti faaliyetlerini yürüten yetkili temsilcilerinden biri tarafından) 31/3/2021 tarihine kadar yapılan yetki belgesi başvurularında 6’ncı maddenin birinci fıkrasının (d) bendinin 5 numaralı alt bendinde belirtilen mesleki eğitim şartı aranmaksızın yetki belgesi verilir. Söz konusu şartı haiz olunduğunu gösteren belgenin 31/12/2021 tarihine kadar Bilgi Sistemine aktarılmaması veya il müdürlüğüne teslim edilmemesi halinde bu işletmelerin yetki belgeleri iptal edilir.” Hükmüne de yer verilmişti.
Bu kapsamda, Milli Eğitim Bakanlığı, üniversiteler veya Milli Eğitim Bakanlığınca yetkilendirilen kurum ve kuruluşlarca taşınmaz ticareti konusunda verilen en az yüz saatlik eğitimde başarılı belgesini 31.12.2021 tarihine kadar İl Müdürlüğünüze teslim edeceğimi kayıtsız ve şartsız kabul ettiğimi TAAHHÜT ediyorum. Ayrıca başarı belgesinin teslim edilmemesi halinde tarafıma verilecek yetki belgesinin iptal edileceği hususları hakkında bilgilendirildiğimi beyan ederim. . . . . / . . . . /20 . . .
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